

Ο ΜΑΚ. ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΜΙΚΡΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΤΗΣ ΑΜΠΟΥΖΑ

Το απόγευμα της Τρίτης 6 Φεβρουαρίου ε.ε., παραμονή της εορτής του Αγίου Παρθενίου Επισκόπου Λαμψάκου, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τέλεσε την ακολουθία του Εσπερινού για την μικρή κοινότητα Ορθόδοξων της Αμπούζας, πρωτεύουσας της Νιγηρίας. Μετά την ακολουθία ευλόγησε το μικρό ποίμνιο, απηύθυνε λόγια αγάπης και στήριξης προς τους πιστούς και τους υποσχέθηκε ότι πολύ σύντομα θα έχουν τον δικό τους χώρο λατρείας και τον δικό τους ιερέα που θα εξυπηρετεί τις πνευματικές και λατρευτικές τους ανάγκες.

Το πρωί ο Πατριάρχης έγινε δεκτός από τον κ. Umar Z. Salisu, εκπρόσωπο του Προέδρου της Νιγηρίας, που απουσιάζει στο εξωτερικό. Ο κ. Salisu καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο εκ μέρους του Προέδρου και τον ευχαρίστησε για την παρουσία του, τις ευλογίες που έφερε στην χώρα και για το έργο που επιτελεί η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Νιγηρία προς όφελος όχι μόνο των Ορθόδοξων αλλά και όλων των κατοίκων της χωρίς διακρίσεις, φυλετικές, θρησκευτικές και εθνικιστικές. Τόνισε επίσης τις άριστες σχέσεις και την αगाστή συνεργασία με την Ελλάδα και την Αίγυπτο, εξέφρασε την λύπη του για την εκδημία του Μητροπολίτη Αλέξανδρου και διαβεβαίωσε τον Πατριάρχη ότι το Πατριαρχείο και ο νέος Μητροπολίτης θα έχουν την αμέριστη συμπαράσταση της πολιτείας σε όλους τους τομείς δραστηριοτήτων τους στην χώρα. Ο Μακαριώτατος με την σειρά του εξέφρασε την χαρά του που για πρώτη φορά βρίσκεται στην πρωτεύουσα της Νιγηρίας, και κοντά στον λαό της που χαρακτηρίζεται για την ευγένεια του και την καλοσύνη του. Αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στο Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου και την ανάγκη ανάπτυξης του στην πολυπληθέστερη και πολλά υποσχόμενη χώρα της Αφρικής. Στην συνάντηση ήταν παρόντες ο Επιτετραμμένος της Αιγυπτιακής Πρεσβείας κ. Hussein Shoukry, ο Μητροπολίτης Γουινέας Γεώργιος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος π. Ιάκωβος και ο Πρέσβυς κ. John Shama Shaga που διετέλεσε Πρέσβυς στην Αθήνα.

Το πρωί ο Πατριάρχης είχε ιδιαίτερη συνάντηση με την κα. Λουίζα Λεβέντη και τον εκπρόσωπο των εταιριών της οικογένειας Λεβέντη στην Νιγηρία. Την προηγούμενη ημέρα ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την Ελληνική Πρεσβεία, όπου τον υποδέχτηκε θερμά ο Έλληνας Πρέσβυς κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης και η σύζυγός του Ιωάννα και όλο το προσωπικό της Πρεσβείας. Ο κ. Κοτσιώνης ξενάγησε τον Πατριάρχη στους χώρους της Πρεσβείας και τον ενημέρωσε για τα θέματα που αφορούν την Ελληνική παροικία της χώρας. Το βράδυ ο Έλληνας Πρέσβυς και η σύζυγός του παρέθεσαν δείπνο προς τιμήν του Πατριάρχη στην παρουσία και του νεοαφιχθέντος Αιγύπτιου Πρέσβυ.